

КОЛОХИЗНАЯ ПОБЕДА

Орган
Воскресенского района ВП(б)
и райовета Горьковской области
Число № 15 в. Выходит 2 раза в неделю

Больше внимания животноводству

Все больше и больше продуктив животноводства нужно давать нашей доблестной армии, гошаина фашистские отряды с нашей земли. Люди нашего района, стремясь лучше помочь фронту, хорошо работают по развитию животноводства. За 1942 год выросло поголовье. Выросли известные по району животноводы т. Синякина, т. Тыльва и ряд других.

Но достигнута ли область животноводства не говорит за то, что мы все выполняем, что требует от нас военная обстановка. Есть нетерпимые в военное время недостатки, над устранением которых должны работать наши люди.

В некоторых колхозах не хватает заветных голов молока. Особенно плохо в этом отношении обстоят дело в Докучаих, Галкино, Озерном и в некоторых колхозах Владимирского сельсовета.

Низкая продуктивность крупного рогатого скота характерна для большинства ферм района. Все эти недостатки являлись результатом плохого содержания в Щербавском колхозе каршона для скота, расходуясь совершенно без учета. Председатель сказал зашедшей форме: «Вари по два туфуса».

А сколько в эти туфуса уащается каршона и варат ли по 2 туфуса вакто не спрашивает и не проверят. Сено при кормлении выжигается и плано, хранится на улице, берут без веса. Месячных плавов расходуя кормов нет по многим колхозам—Маршино, Щербавское, Антипино, Васильевское.

Работники сельсовета, пред-

седатели колхозов совершенно не вмешиваются в дела ферм и пускают всю работу на самотек. А зоотехники и равно голые допускают факты падежа или плохого ухода, а лучшая организация борьбы за лучшее содержание скота и сохранение молока не принимается.

Особенно плохо отражается на работе скота смешивание работников животноводства (ва фермам, дарком) Райво, сельсоветов и первичных парторганизаций следует принять решительные меры к тому, чтобы предотвратить смешивание работников ферм. Систематически вести работу за отселементное содержание молока, привлекать к ответственности работников неравно относящихся к своим обязанностям. Контролировать и поощрять у колхозников вывозные, добывая вывозные скоты, консультировать ферм во всем. Ссылать контрольные посты, руководить ими и обеспечить постоянное наблюдение за содержанием молока на фермах и у колхозников. На всех фермах составлять месячные планы расходуя скоты, вводить карточки скота и разрабатывать.

Плох тот работник животноводства, который не борется за поднятия продуктивности. Организация соревнования за высокие уроды, за выстрат шерсти, за лучший выход мяса, мы поможем нашей доблестной Красной Армии против врага. Товарищи колхозники, боритесь за развитие животноводства и за высокую продуктивность скота.



И-ский завод, где директор тов. Киньстретов. НА СНИМКЕ: В переднем ряду: директор завода, Сергей Занков, Фото Д. Фалалеева, Сетрачонка ТАСС.

Готовятся к весне

Колхозы Кутновского сельсовета приступили к сортировке семян. Отсортировано 150 центнеров овса, 30 центнеров льносемян.

Успешно проходит заготовка и вывоза местных удобрений. Вывезено 700 возов навоза. В Будяново на вывозе удобрений работают на быках.

Колхоз уже отремонтировал весь инвентарь.

Графонов, председатель сельсовета.

Хлебопоставки выполнили

Все колхозы Потыжвинского сельсовета вывозили хлебопоставки. Сельсовет приступил к сбору и вывозе удобрений. Вывезено 600 тонн навоза, 34 тонны овса, крупяного помета, 17 центнеров минеральных. В Пустыньском колхозе работают на вывозе крупный рогатый скот.

Волкова, секретарь сельсовета.

Забота о конях

На лошадях в Докучинском производилась «Боний путь» в основном работают подростки. Любоно ухаживают за закрепленными конями 12—14-летнего В. Кузнецов и А. Улямов, 11-летнего Володи Личин и два брата Валентин и Владимир Воронцовы.

На днях они пришли в кабинет председателя колхоза З. Мыслова и говорят: —Мы вот возим навоз, работаем на лошадях. Мы обещаем вам хорошо ухаживать. Обусловил каждый день чистить, сделать на конюшенном правяльной пошой. И кроме того: вывезти 2000 возов навоза на поля, чтобы в 1943 году лучше удобрить землю и получить высокий урожай. Выполни договор между собой—лучше работать, как были на ферме.

И теперь каждый день эти ребята вывозят по 8 возов, перемножая нормы.

Л. Палагина.

В последние час

На Центральном фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Ввиду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен.

Южнее СТАЛИНГРАДА наши войска овладели городом ЭЛСТА.

Юго-западнее СТАЛИНГРАДА наши войска овладели районным центром ТОРМОСИН.

На СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ наши войска овладели районным центром ЧИКОЛА.

Захвачены пленные и трофеи. СОВИНФОРМБЮРО.

В последние час

4 января наши наступающие войска овладели городом ЧЕРНЫШКОВСКИЙ и железнодорожной станцией ЧЕРНЫШКОВ.

В районе Чернышковской захвачены большие трофеи, среди которых: самолеты—17, снарядов—2 000 000, авиабомб—500000, а также склады с продовольствием и военным имуществом. СОВИНФОРМБЮРО.

В последние час

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧК.

3 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом. КОТЛЯРЕВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Наши войска на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5 000, противотанковых и противовоздушных мин—39 900, патронов—свыше 500 000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Крупные выигрыши

Предварительной проверкой вышло свыше, ссеребряные чьши, несколько комплектов солдатских лыж, лотереи и ваучеры. Рабочие зарегистрировано 740 выстратки, на общую сумму 160000 рублей.

В числе денежных выигрышей—выигрыши по 500, 1000, 5000, 10000 рублей. В числе немечких выстратки—парку-

завоу, залуговой рабоберкоу.

Действующая Армия (Северо-Западный фронт).



НА СНИМКЕ: Орудийный выстратки Г. А. Чебангетта устанавливает пушку на лыжи. Фото Д. Фалалеева, Сетрачонка ТАСС.

Поможет МТС в ремонте

Воскресенская МТС, приступив к ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, сейчас, в условиях военного времени, испытывает трудности в запасах частей и инструментов. Большую помощь в производстве этих трудностей могут оказать первичные комсомольские организации района.

Борю обкома ВЛКСМ предложено создать в первичных комсомольских организациях бригады по сбору запасных частей и инструментов за 3—5 часов. Эти бригады должны провести большую работу по выделению запасных частей и тракторов и сельскохозяйственным машинам. Они должны обходить все колхозные кулуны, склады, мастерские, кулуары и другие тракторосты, собирать имеющиеся там запасные части и инструменты и сдать их в МТС.

С. Корюкин, помощник завлашка политотдела МТС по комсомолу.

ПК ВЛКСМ

Кроме этого немалую помощь несут МТС и в отработном материале (трапках) и бумажке для прокладок. В этом должны помочь первичные организации и коллективы. Обращаемся к бригадам и бумажке, чтобы сдать прямо на уадыбу МТС.

Комсомольцы и молодежь! Примите участие в сборе запасных частей и инструментов для ремонта. Помогите и пожертвуйте, соберите больше трапек и бумажки. Окажите помощь МТС. Намного своевременнее и качественно отремонтировать тракторы, плуги, комбайны, мы поможем решать судьбу урожая 1943 года.

С. Корюкин, помощник завлашка политотдела МТС по комсомолу.

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, взамен существующих, новых знаков различия—погоней для личного состава Красной Армии.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января наши воюса в районе среднего Дона, юго-западе и в Центральном фронте и на Северо-западе Киевского вала наши наступательные бои на прежних направлениях. Наши воюса овладели городами и железнодорожной станцией Малешич, городами и железнодорожным узлом Прохладный, городами Майское и железнодорожным узлом Котляревская, городами и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цыплянская.

В районе районная Сталинград наших снайперов и разведчиков уничтожено более 100 гитлеровцев. Замедлено Сталинград наши части вели упорные бои за две важные высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в расположение противника и захватили 80 орудий и пулеметов, 134 автомата, 24 танка.

В районе Сталинграда за день обито 9 немецких самолетов.

Юго-западе и южне Сталинграда наши воюса продолжали наступление. Истребительная авиация и самолеты вынужденного сброска гитлеровцы бросали значительные силы, стремились во что бы то стало удержать позиции. Советские артиллеристы с открытой позицией подожгли огнем сосредоточения противника и разорвали штаб нашей армии. Решительным броском бойцы ворвались в расположение немцев и вынудили их в отступлению. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 7 минометов, 48 пулеметов и большое количество автоматов.

Южне Сталинграда наши подразделения, преследуя отходящего противника, разгромили батальон немецкой пехоты.

В районе среднего Дона наши воюса продолжали в части наступления и захватили несколько населенных пунктов. На одном участке бойцы П-ской части истребили оказавший сопротивление оружейный вражеский гарнизон. Вызты пленные, принадлежавшие в части немцев, захвачены автоматы и в числе их командир полка. На другом участке наши стрелковые части штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Морозовский. Захвачены пленные и большое количество трофеев, которые подготавливаются.

На Центральном фронте наши воюса закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках вели наступательные бои. Юго-западе Великие Луки наши воюса вели бои по подрыву танков и пытались атаковать наши части. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. На соседнем участке подразделения, где командиром тов. Стариков, уничтожили 19 танков, автоматов, оружие, склад с боеприпасами и 25 солдат и офицеров. Угнетенно-пулеметным огнем наши бойцы обили 2 немецких самолета.

На Северном Кавказе наши воюса успешно развивали наступательные и захватили ряд населенных пунктов. Упорные бои происходили на подступах и Нальчику. Немцы опасались города ради мощных инженерных сооружений и инженерных войск подступы. Наши бойцы при поддержке артиллерии и танков прорывали все препятствия, ночью ворвались в город и после решительной атаки овладели им. На подступах и Нальчику и на улицах города противник оставил сотни трусов своих солдат офицеров. Другое направление наши воюса с востока и юга ворвались в город Прохладный и в результате ожесточенного боя отступили город от немцев. Захвачено, по неполным данным, 25 танков и бронированных машин, 37 пулеметов, 1000 автоматов, 63 автомата и 6 складов. Подсчет трофеев продолжается.

Партызский отряд, действующий в Мисской области, за 10 дней боевых действий уничтожил 2 немецких гарнизона и устранил под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Разбито 4 паровоза и 28 вагонов. В боях с оккупантами и при крушении поездов истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: радиоприемник, 7 пулеметов, 120 автоматов и несколько тысяч патронов.

Нико публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Ленинском поселке, Орловско-Курского края: «Истребители фашисты разорвали два колодез и один домовой колодезь. У колодезника Новикова немцы отняли корову, телку, 5 овец; у колодезника Раковой зарезали 4 овец и бычка. Всего грабители зарезали или убили 3 000 овец, 300 голов крупного скота и много домашних птиц. У многих колодезников немцы оторвали ценные вещи и переложили домашнюю утварь. Гитлеровцы уничтожили колхозную ферму, колхозную коншину и другие общественные строения. Фашисты жестоко обращались с населением, избивали колодезников, жестоко издевались над марионетными кителями. Акт подписали колодезники Новикова А. М., Черных Н., Рапова А., Новикова М.

Выполнение финансово-экономического плана на 1 января 1943 года

Сельсоветы

Любая кара им мала!



Вот до чего долетают фашистские бомбеты: Они думают своим бомбам, что А колхозу угрожает — гляди ты! — Иная в их глазах цена: Показет он от мук в голода не помер. Фашисты на нас вырывают номер! Не чужды им проле, нет. А вещь, хомыственный предмет — Последнее, что ты-же сорга. Завест что-то ваюго черта!

Пусай работает в мороз полуночи. Ничнет дерзять? Фашист улетит его бесстыдо!

И «любой» выбранный все это так не трудно! Замает «номер» тут. Фашистских извергов мы прачем к ответу, Но как нам их карать? За все за их дела Любая кара им мала. И не поступайтесь — веры нету!

Рис. Ф. Антонова
Танкет вата Давыда Балагова
Оте ТАСС № 593
Репродукция Г. Шарова
Фотоклассика ТАСС

Ванасы КОМСОМОЛЬЦЕВ

По вечерам комсомольцы и молодежь Лужичского собрались вместе почитать газету, прослушать интересную беседу.

На днях колхозная молодежь обсудила вопрос об участии в сборе средств на авиационные бомбы самолетов «Валерий Чкалов». Все решили принять участие в сборе, свои взносы помочь Красной Армии скорее разгромить ненавистного гитлеровского врага.

Комсомолец К. М. Вологов написал на 500 рублей, комсомолец М. И. Чапазов — на 200 рублей, А. В. Копушов — на 50.

Четырнадцатилетняя Зоя Чегозина и пятнадцатилетний К. В. Шарова внесли по 50 рублей, К. М. Копушов — 100 рублей.

Молодежь Лужичского приывает всех комсомольцев и молодежь принять активное участие в постройке эскадрильи.

К. Козлова,
секретари комсомольской организации.



Смокотный вид приняло пожеление Балгошевичей и бычачильных Ево образовали полюбое леса. Сизов падаютку плану «сиза» подя земляны партизан на них следят часовой с вынотной. Над авиасудами самолетов Валерий Чкалов. Позади спускается «парашютный десант» с автоматами, призывающими к борьбе с фашизмом и поощряя фронт.

Лучшие авиак колхозов собираются в мае. Вот и начинаются и маскирование. Общей сек вымывает «Фронт». Он в полудамском туалете, секы поднимала бутылка с маслом и пивом. Фронт свисает от пива.

Эртили слышат о важнейших событиях прошедшего года. Старик говорит об отечественной войне, об успехах фашизма, о наступлении Красной Армии, о истории людей, основанных от гитлеровского плена и о предстоящей победе советского народа над фашизмом.

Самый удар в колокол. На смену бегает номер с поздравлением: «Я 1943 год». Появляется красноречивый, колхозник, интеллигент и рабочий. Старый год приветствует новый год и отжигает советских людей. Перелет номеру времени непобедимое знамя свободных.

Самый удар в колокол. На смену бегает номер с поздравлением: «Я 1943 год». Появляется красноречивый, колхозник, интеллигент и рабочий. Старый год приветствует новый год и отжигает советских людей. Перелет номеру времени непобедимое знамя свободных.

Новогодний Бал-маскарад

народ и уходит со словами: «Да здравствует солнце, да скроется тьма!» Испепеленная заминчатая выступлениями советских людей о героической борьбе советского народа, о разгромах фашизма.

Начинается новогодний концерт. Разнообразные и торжественные номера самодеятельности вызывают аплодисменты. После часа продолжительного Дежанава, музыкальные номера, пляски, танцы, исполняемые в масках «Квартета» (баски Крылова), сопровождаются аплодисментами зрителей. Большой хор заканчивает программу. Концерт кончается танцы и игры. Хлопы придают повод для лучших моментов и на см. Глубокой ночью заканчивается бал.

Вечер подготовил и провед коллектив учителей Балгошевичей школы при участии в помощи парторганизации, комсомольцев и инструкторов-работников. Особенно хорошо работали Н. И. Бушуева, О. И. Калостова, И. И. Бушуева, О. В. Катрва, И. И. Иванова, О. И. Андреева, С. А. Серова, А. И. Кузнецова, Н. И. Держина, С. Н. Иванова, А. С. Савченко, В. В. Кузнецов и другие.

Весь сбор средств от бал-маскарада поступает в фонд обороны.

П. П. Климовский.

За рубежом

Боевые успехи Красной Армии в освещении иностранной печати

АНГЛИЯ

«Наступление советских войск развивается победоносно».

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Английская печать продолжает сжалежно комментировать сообщения о наступлении частей Красной Армии.

Газета «Дейли мейл», сделав обзор событий на советско-германском фронте в 1942 году, приходит к выводу, что гитлеровские планы на этот фронт полностью сорваны. В таком же выводу приходит газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост». Газета пишет, что итоги борьбы на советско-германском фронте в течение 1942 года являются благоприятными для Красной Армии. Проступки не удалось на одной своей основной цели, а теперь Красная Армия ведет наступление с большими успехами. Газета особо подчеркивает, что занятие Южного Крыма и наступление на Крым означают успех на южном участке фронта.

США и Финляндия

ВАШИНГТОН, 1 января. По заявлениям официальных лиц, фанские правительства вновь отметили при распространении авиационной информации Финляндия и предложено финляндцам.

Потопление германского корабля

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сообщению морского ведомства, английские сторожевые корабли перехватили в Атлантическом океане торговое судно противника водоизмещающее в 10 000 тонн, которое

Газета «Таймс» также заявляет, что теперь, когда Котельничено находится в руках русских, немцы приступили к подготовке боя, с которой они могли провести свои контратаки. В последних боях северных русских войск досталась своим способностям действовать в самых трудных условиях.

Воемкий оборотелся агентства Рейтер генерал Губерт Гоф пишет, что наступление советских войск развивается победоносно. «В этой связи не удивительно», — заявляет обозреватель, — «что даже самые осторожные и антифашистские наблюдатели теперь признают, что Гитлер стоит перед лицом крупного поражения. Особенно неприятно для него должно являться то обстоятельство, что под ударами быстрой продвигавшихся вперед советских войск дух германских войск падает».

И. П. КРЫЛОВ

Ваша Ж 1 Тираж 3000 экз.